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ТЕХНІКА БЕЗПЕКИ ГРУМЕРА. 

ЯК ЗРОБИТИ РОБОЧЕ МІСЦЕ ЗРУЧНИМ 

 
 

Робоче місце грумера має величезне значення. Для комфортної та 

якісної роботи необхідно створити відповідні умови: 

Найважливішим фактором вважається освітлення. Не розраховуйте 

тільки на сонячне світло. Навіть якщо столик стоїть біля самого вікна, це не 

означає, що вам буде світло. Бувають похмурі або дощові дні, іноді собак 

приводять і пізно ввечері, а перед виставкою, можливо, вам доведеться 

працювати всю ніч. Ідеальним освітлювальним приладом вважаються лампи 

денного світла. 

 
 

Рис. 1. Робоче місце грумера 

 
 

Не варто працювати в тісній вузькій кімнаті, у просторі між грубкою й 

холодильником, упираючись однією ногою в стіну й судомно притискаючи 

до себе лікті, боячись зачепити щось на всі боки. Довге перебування в одній 

позі не принесе вам користі. Працюючи над собакою, майстер повинен мати 



можливість вільно обійти навколо столу, відступити на кілька кроків назад, 

оцінюючи перспективу, нахилитися, відвести руку або просто від душі 

потягнутися, розминаючи затерплі частини тіла. 

 
 

 

Рис. 2. Грумер салон 

 
 

Невисока драбина, стільчики різної висоти і пара табуретів необхідні 

грумеру для зручної роботи. 

Приміщення має бути добре провітрюваним. Пил, бруд, лупа і 

частинки шерсті тварини, що вдихаються постійно, можуть призвести до 

проблем з бронхами і навіть астми. Час від часу, припустимо, після кожної 

стрижки, впускайте в кімнату побільше свіжого повітря і, звичайно, не 

забувайте про вологе прибирання. 

Сушарка для рушників. 

Машинка для стрижки має бути зручною. Сильна вібрація інструменту 

може завдати шкоди здоров'ю людини, призводячи до розвитку 

судоспастичної хвороби рук. 



 

 
 

Рис. 3. Машинка для стрижки 

Тримінговочний стіл із регулюванням рівня. Залежно від породи 

собаки, приведеної на стрижку, ви зможете піднімати або опускати ніжки 

столу на зручну висоту. І пам'ятайте: ніщо не стомлює сильніше, ніж 

необхідність постійно нагинатися або, навпаки, піднімати вгору руки під час 

роботи. 

 

Рис. 4. Тримінговочний стіл 



Зручна ванна або інша ємність для миття. Стояти, постійно низько 

зігнувшись, притримуючи однією рукою собаку, який крутиться, другою 

спрямовуючи на нього струмінь води з душу, а третьою і четвертою руками 

(в ідеалі) намилювати тварину і закривати вуха й очі від потрапляння в них 

води - сумна картина. Більшість професійних собачих перукарів зізнаються, 

що місце для миття не менш важливе, ніж робочий стіл. 

 

 
Рис. 5. Ванна 

 
Зручне взуття. Варикозне розширення вен - професійна хвороба 

перукарів і продавців, тобто людей, які проводять на ногах більшу частину 

часу. Якщо ви дбаєте про здоров'я ваших ніжок, забудьте про витончені 

шпильки або високі підбори. Комусь підходять кросівки, комусь туфлі на 

платформі або ортопедичне взуття. Головне - комфорт і стійкість. Так, ще 

бажано, щоб взуття було закритим. Бродити по щиколотку в стриженій 

собачій шерсті, що так і норовить впитися вам між пальців, - те ще 

задоволення. 



Комфортний одяг із натуральних тканин неяскравих кольорів, що не 

сковує рухів. Велике фізичне напруження під час роботи, спека, машинка, що 

гріється в руці, додають майстру незручностей. Якщо одяг пропускає 

повітря, і тіло під ним може дихати, перенести всі ці неприємності набагато 

легше. Попри те, що одяг для роботи краще обирати темних або сірих тонів, 

на яких не так помітна шерсть і слину тварини, зупиніть свій вибір на 

відтінку, що вам до вподоби. Ніщо так не надихає майстра, як уніформа 

життєствердного кольору. І навіть якщо прати її вам доведеться частіше, ніж 

зазвичай, - пральна машинка вирішить цю проблему, а натхнення і гарний 

настрій залишаться надовго. 

Крім медичної пов'язки, про яку ми говорили в попередній частині, не 

завадить ще придбати захисні окуляри, на кшталт тих, якими користуються 

косметологи чи стоматологи, - так ви вбережетеся від летячої поголеної 

шерсті, що подразнює слизову оболонку очей. 

Тим, у кого виникають проблеми зі спиною, рекомендується під час 

особливо напруженої роботи надягати на поперек спеціальний медичний 

бандаж для спини. 

Невеликий куточок для відпочинку. Грумер, знаєте, теж людина і йому 

потрібне місце, де він може спокійно випити чашечку чаю, розім'яти руки, 

що затерпли, або роззутися і кілька хвилин посидіти, закинувши ноги на 

стілець. 

 

 
ПРАВИЛА ОСОБИСТОЇ ГІГІЄНИ ТА ЗАХОДИ БЕЗПЕКИ ПРИ 

ПОВОДЖЕННІ ІЗ СОБАКАМИ 

Під час поводження із собаками грумер має бути обережним та 

дотримуватися правил особистої гігієни: 

 завжди бути в спецодязі, який необхідно ретельно чистити, прати та 

зберігати у визначеному місці; 



 не дозволяти собаці лизати руки та обличчя; 

 не давати корм і воду собаці з особистого посуду; 

 не використовувати предмети свого побуту (гребінець, носова хустка 

тощо) для догляду за собакою; 

 не їсти, не пити і не курити під час роботи із собакою та при виконанні 

заходів утримання, підготовки та використання собаки; 

 кожного разу після закінчення роботи з догляду собаки обов’язково 

мити руки з милом; 

 не допускати контакту собак з іншими тваринами; 

 спеціальне спорядження, інвентар і предмети догляду за собаками 

тримати в чистоті, провітрювати і регулярно піддавати механічному 

очищенню, обмиванню та дезінфекції; 

 щодня ретельно оглядати собак, а в разі виявлення в них ознак хвороби 

негайно доповідати безпосередньому начальникові, повідомляти спеціаліста 

ветеринарної медицини та діяти за його рекомендаціями; 

 своєчасно виконувати визначені спеціалістами ветеринарної медицини 

профілактичні та запобіжні заходи з метою запобігання інфекційним та 

інвазійним захворюванням, які можуть передаватися від тварин людині. 

У разі укусів собакою людини рану необхідно промити розчином 

перекису водню, обробити настойкою йоду, накласти пов’язку та звернутись 

до охорони здоров’я. 

Під ичас утримання, догляду, годування та вигулювання   собак 

грумер повинні дотримуватися таких правил: 

 заборонити стороннім особам заходити та перебувати на території 

містечка для утримання собак; 

 тимчасове утримання собак на прив’язі проводити на справному 

спеціальному спорядженні, яке має бути правильно підібрано та підігнано; 



 під час чищення, годування та вигулювання собак, прибирання 

приміщень (місць), у яких вони розміщуються, використовувати лише 

закріплений та справний інвентар; 

 під час руху за межами місць утримання собака повинен бути на 

короткому повідку або без нього (якщо собака до цього підготовлений) і в 

наморднику; 

 вигулювання собак проводити лише у відведених для цього місцях, не 

допускати контакту з іншими собаками, під час чищення собак прив`язувати 

їх на справний ланцюг; 

 не дражнити собак під час їх догляду, годування та вигулювання. 

 Знати та постійно вживати застережних заходів під час поводження із 

собаками постійно стежити за поведінкою собаки та своєчасно запобігати 

його небажаним діям; 

 своєчасно стримувати агресивну реакцію собаки стосовно людей і 

тварин; 

 даючи ласощі, слід тримати їх на долоні, а не кінчиками пальців, 

оскільки собака може разом із ласощами схопити зубами за руку; 

 у місцях занять собак прив’язувати на справні ланцюги, відстань між 

собаками повинна бути не менше 5 м; 

 з метою уникнення теплового або сонячного удару не тримати собак 

тривалий час у намордниках; 

 перед виходом надягати на собаку лише справне й підігнане за 

розміром спеціальне спорядження; 

 у разі якщо собаки зчепилися між собою, грумери повинні сміливо і 

рішуче взяти їх за нашийники і скрутити їх нашийники так, щоб удушливим 

прийомом примусити собак розійтися. Категорично забороняється бити 

собак, розтягувати їх у різні боки, хапати за горло. 



Під час роботи з собаками необхідно дотримуватися таких заходів 

безпеки: 

 знати та постійно виконувати правила поводження із собаками; 

 постійно бути насторожі та своєчасно запобігати небажаним діям 

собаки; 

 не підходити до собак без спеціально передбаченого спорядження або з 

несправним спорядженням; 

 під час руху з собакою тримати собак на повідку; 

 тимчасово не розміщувати собак у місцях: інтенсивного руху 

транспортних засобів та людей; незахищених у холодну пору від опадів і 

вітру, а влітку від прямих сонячних променів (не утримувати довгий час 

собак на сонці); 

 не дозволяти стороннім особам гладити й давати собакам їжу; 

 не дозволяти собакам з’їдати знайдену їжу, пити з випадкових джерел. 
 

У разі виявлення у собак підвищеної агресивності, підвищеної 

температури тіла, місцевого випадіння шерсті та інших ознак інфекційних 

захворювань, які можуть бути заразні для людини (сказ, стригучий лишай, 

інвазійні захворювання тощо) 

Грумер повинен мати: 

 

 сумку грумера; 

 флягу з водою для напування собаки (в літній період); 

 поводки довгий та короткий, нашийник, намордник, шлею (за 

необхідності). 

 кишеньковий ліхтарик; 

 одноразові рукавички; 

 індивідуальний пакет (індивідуально-перев’язувальний пакет); 

 

Аптечка комплектується перев’язувальними матеріалами та 

медикаментами, які застосовуються: 



 гумовий джут - для зупинки кровотечі;(турнікет, для зупиники 

кровотечі в людини) 

 вата - для обробки відкритих пошкоджень (ран); 

 бинт - для перев’язування при пошкодженні тканин та для фіксації 

зламаних кісток при накладанні шин; 

 бриліант зелений 2% - для лікування мокрих екзем, інфікованих ран, 

опіків, потертостей, гнійних уражень шкіри (зовнішньо); 

 йод - як антисептичний засіб при пошкодженнях шкіри (зовнішньо); 

 перекис водню - для дезінфекцій та очищення забруднених ран, язв; 

 лінімент стрептоциду 5% - для лікування ран, опіків, тріщин 

(зовнішньо); 

 мазь тетрациклінова очна - при запаленні очей; 

 активоване вугілля - при отруєннях, здутті кишечника, проносі та при 

інших захворюваннях шлунково-кишкового тракту (по 1-2 таблетки по 0,5 г 

3-4 рази на день); 

 масло камфорне - як протизапальний і антисептичний засіб при 

запаленнях м’язів, різних забоях (зовнішньо); 

 мазь цинкова - як в’яжучий, підсушувальний та дезінфекційний засіб 

(зовнішньо). 

 зошит та ручка (блокнот, олівець). 
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